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(ter beslissing) Reactie op bericht 'Ziekenhuispersoneel wil helder

beleid voor mondkapjes’

1 Aanleiding voor deze nota

De vaste Kamercommissie voor VWS heeft op 28 oktober verzocht om de

Kamer binnen uiterlijk één week (4 november) een reactie te sturen op het

NOS bericht 'Ziekenhuispersoneel wil helder beleid voor mondkapjes’'. Dit

bericht gaat over een open brief van CNV, FNV, NU'91, de Patiénten Federatie

en V&VN aan de NVZ en NFU over het mondkapjes beleid in ziekenhuizen, zie

bijlage 1. Tevens wordt verzocht daarbij specifiek in te gaan op de vraag of u

wil (laten) bemiddelen inzake deze kwestie, aangezien er geen

overeenstemming bestaat over het antwoord op de vraag hoe de richtlijn
eruit moet zien.

2 Beslispunten, advies en mogelijk alternatief

Indien u akkoord bent met de lijn van de brief, graag z.s.m. versturen aan de

Tweede Kamer gezien het eerdere verzoek van de Kamer.

3 Samenvatting en conclusies

e Daar waar het aankomt op de bestrijding van een uitbraak van

infectieziekten zoals Covid-19 is er een speciale rol weggelegd voor de

LCI (Landelijke Codrdinatie Infectieziektebestrijding).
e De LCI is onderdeel van het RIVM en codrdineert zowel de bestrijding van

infectieziekten in Nederland als de daarmee samenhangende
communicatie om op landelijk en regionaal niveau adequaat en snel te

kunnen handelen.

De LCI ontwikkelt samen met deskundigen op het gebied van

infectieziektebestrijding richtlijnen voor de preventie en bestrijding van

infectieziekten. Deze LCI-richtlijnen zijn in eerste instantie bedoeld voor

GGD-medewerkers die betrokken zijn bij infectieziektebestrijding.
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 Aanvullend en aan de hand van de LCI-richtlijnen kunnen individuele
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beroepsgroepen en wetenschappelijke verenigingen, zoals de FMS en de

V&VN, voor de eigen achterban richtlijnen opstellen.
e Deze beroepsgroepen en wetenschappelijke verenigingen hebben als

geen ander zicht op de sectorspecifieke werkomgeving, waarover een

eigen professionele afweging gemaakt dient te worden.

eo Het RIVM/LCI stelt voor zorg buiten het ziekenhuis uitgangspunten bij

gebruik van persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM) op. De

verschillende beroepsverenigingen maken hier gebruik van voor het

vaststellen van hun eigen richtlijn.
e Zo heeft V&VN op 1 oktober als uitgangspunt gemeld: ‘we maken altijd

(preventief) gebruik van mondmaskers. Tenzij wij zelf op basis van onze

eigen professionele afweging besluiten daarvan af te wijken.’
eo Het RIVM/LCI heeft op 3 november de richtlijn voor het gebruik van PBM

voor zorgpersoneel buiten het ziekenhuis aangepast, waarin ook

preventief gebruik van PBM is opgenomen.

e Het RIVM/LCI stelt voor zorg binnen het ziekenhuis geen uitgangspunten

op, maar verwijst naar de FMS.

¢ Op 7 oktober heeft de FMS een herziene leidraad ‘Persoonlijke

bescherming in de (poli)klinische setting vanwege SARS-CoV-2'

vastgesteld.

 \olgens de ziekenhuizen is er dus geen onduidelijkheid over mondkapjes

gebruik de zorgverleners in de ziekenhuizen. Derhalve is ook geen

bemiddeling nodig.

4 Draagvlak politiek
In de eerste golf was er een tekort aan PBM. De continue vraag vanuit de

Tweede Kamer bij het herzien van PBM-richtlijnen is of dit ingestoken is

vanuit eventuele schaarste. Daar is in dit geval absoluut geen sprake van.

5 Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Idem draagvlak politiek. Wanneer er een verplichting komt op het dragen van

mondkapjes in de publieke binnenruimte, heeft dit mogelijk gevolgen voor

(receptie en wachtruimtes in) de ziekenhuizen.

6 Financiéle en personele gevolgen

geen

7 Juridische aspecten en haalbaarheid

Niet van toepassing

8 Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)
LZ en DMO.

9 Gevolgen administratieve lasten

geen

10. Toezeggingen
Ten aanzien van de het mondkapjes beleid in de publieke binnenruimte werk

ik momenteel de wettelijke verplichting uit. Uw Kamer zal daar spoedig over

worden geinformeerd.
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11. Fraudetoets Kenmerk
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Niet van toepassing
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